

# ИНФОРМАЦИЯ ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ И ПОСЛЕДСТВИЯХ НЕМЕДИЦИНСКОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ ЛЕКАРСТВЕННЫХ ПРЕПАРАТОВ И СПАЙСОВ

## АДМИНИСТРАТИВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

За употребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ КоАП РФ предусмотрена ответственность в виде штрафа в размере до пяти тысяч рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток (ч. 1 статьи 6.9 КоАП РФ).

**За вовлечение несовершеннолетнего в употребление новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ ст.6.10 Кодекса об административных правонарушениях установлена ответственность в виде штрафа в размере до трех тысяч рублей.**

Кроме того, административная ответственность предусмотрена за:

— уклонение от прохождения диагностики, профилактических мероприятий, лечения от наркомании и реабилитации в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ (ст.6.9.1 КоАП РФ),

— пропаганду наркотических средств, психотропных веществ или их прекурсоров и новых потенциально опасных психоактивных веществ (ст.6.13 КоАП РФ),

Для родителей предусмотрена административная ответственность в виде штрафа до двух тысяч рублей за потребление несовершеннолетними наркотических средств или психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ (ст.20.22 КоАП РФ).;

За приобретение, хранение, перевозку, изготовление, переработку без цели сбыта, употребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ иностранные граждане привлекаются к административной ответственности и выдворению за пределы Российской Федерации, что предусматривает последующий запрет въезда в Российскую Федерацию на 5 лет (ст.ст.6.8, 6.9 КоАП РФ).

Привлечь к ответственности за употребление спайса могут по статье 6.9 КоАП. Согласно статье, лицо, задержанное за употребление наркотических веществ, понесет наказание как за сам факт употребления, так за отказ от экспертизы на состояние опьянения.

Предусмотренные санкции:

- для гражданина России предусмотрен штраф от 4000 до 5000 рублей, либо арест на 15 суток;

- для человека, который не является гражданином РФ, предусмотрены не только арест и уплата штрафа, но и выдворение из страны. Для возбуждения уголовного дела за хранение спайса много не нужно. Достаточно, чтобы у задержанного в кармане было больше минимально допустимого количества курительной смеси. У синтетических наркотиков, к которым относится спайс, это количество ниже, чем у героина, и составляет 0.05 грамма.

Важно! Если у задержанного за употребление был найден спайс при себе или дома, то возбуждается уголовное дело за хранение наркотиков. То есть количество спайса, превышающее или равное 0.05 грамма, согласно законодательству, считается значительным размером. За такой объем наркотика, согласно 228-й ст. УК, подозреваемому грозит лишение свободы до трех лет.

Внимание! Это опасно!

Последствия курения спайса приводят к возникновению ряда заболеваний физического и психического характера. В первую очередь наркотик опасен тем, что до сих пор до конца не изучен. Так как подобные курительные смеси появились на рынке относительно недавно, у медицины нет ответа, как лечить этот вид зависимости.

Из-за того, что состав курительной смеси различается используемыми для изготовления компонентами, говорить о влиянии спайса на организм достаточно сложно. Ученые вывели лишь один фактор. В составе каждой подобной смеси находятся наркотические и галлюциногенные вещества.

Главная опасность, связанная с употреблением спайса, это отсутствие возможности расчета дозировки. Это приводит к тому, что очень часто люди травят свой организм употреблением наркотических средств. Подобные отравления сопровождаются приступами головокружения и рвоты. Человек может потерять сознание или лишиться рассудка.

Когда употребление спайса носит регулярный характер, в организме развиваются патологии. Влияние состава на организм может быть выражено в выпадении волос, бледности кожных покровов и отсутствии аппетита. Также изменяется и характер человека. Он становится чрезвычайно раздражителен и вспыльчив. Наблюдается ухудшение сна, сопровождающееся кошмарами.

Употребление наркотиков изменяет поведение человека. Наркоманы часто испытывают проблемы с памятью и функционированием вестибулярного аппарата. Передозировка подобным наркотиком может привести к коматозному состоянию и даже смерти.